

ПРАЦОЎНАМУ СЕМЕСТРУ-88 — УЗОРНУЮ ПАДРЫХТОЎКУ!

ГІСТОРЫЯ нашай краіны — гэта і гісторыя Ленінскага камсамола, які адзначаць сёлетня 70-годдзе свайго нараджэння. Маладая гвардыя Краіны Саветаў дастойна нясе ў будучыню эстафету ідэалаў справядлівасці і свабоды, запавешчаных Вялікім Кастрычнікам.

Звяртаючыся да моладзі на III з'ездзе РКМС, У. І. Ленін гаварыў: «Перад вамі задача будаўніцтва, і вы яе можаце вырашыць, толькі авалодаўшы

атрад эканамічнага факультэта «Волаты» (камандзір В. Краўчанка, камісар С. Андрэявец) і спецыялізаваны педагогічны атрад матфака «Прамень» (камандзір Н. Агеева, камісар В. Ляўчук).

САЦЫЯЛІСТЫЧНЫЯ АБАВЯЗАЦЕЛЬСТВЫ

ЗВОДНАГА СТУДЭНЦКАГА АТРАДА ГОМЕЛЬСКАГА ДЗЯРЖУНІВЕРСИТЕТА НА ПАДРЫХТОУЧЫ ПЕРЫЯД

У ажыццяўленні сацыяльна-эканамічных задач, пастаўленых XXVII з'ездам КПСС, актыўна ўдзел прымае і студэнцкая моладзь Гомельскага дзяржаўнага ўніверсітэта. Ударнай працай і высокай грамадскай актыўнасцю адзначаюць зводны СА ГДУ 70-годдзе Вялікага Кастрычніка. Летас 1030 камсамолаў і маладых камуністаў прынялі ўдзел у летнім працоўным семестры і асвоілі наля 700 тыс. руб. капіталаўкладанняў, правялі вялікую грамадска-палітычную работу.

ДАСТОЙНА СУСТРЭНЕМ СЛАЎНЫЯ ЮБІЛЕІ

Усім сучасным веданнем, умсцю пераатварыць камунізм з гатовых завучаных формул, парад, рэцэптаў, прадпісанняў, праграм у тое жывое, што аб'ядноўвае нашу непасрэдную работу, ператварыць камунізм у кіраўніцтва для нашай практычнай работы».

Плённа прапанавалі студэнты ўніверсітэта і ў летнім семестры-87. У агульнай здабыцці свай паслыны ўклад унеслі байцы кожнага з 46 атрадаў. Сярод іх ёсць пераможцы абласнога і рэспубліканскага спаборніцтва. Вось і ў гэтым месацы на ўніверсітэт прыйшла прыемная навіна. За высокай якасцёў у вытворчай і грамадска-палітычнай дзейнасці ўзнагароджаны паматнымі вымпеламі ЦК ЛКСМВ будаўнічы

Для ўдзельнікаў студэнцкага руху нашага ўніверсітэта сёлёты год асабліва ўлюблены. Напярэдае — дваццаць пятае працоўнае лета. Гэтая дата абавязвае да многага. Яшчэ больш прылыў сін і творчай энергіі павінна вылікаць актыўнага падрыхтоўка да XIX Усеагульнай партыйнай канферэнцыі, 70-годдзя Ленінскага камсамола і 70-годдзя ўтварэння БССР і Кампартыі Рэспублікі. Нова імпульс нададуць і рашэнні чарговага Пленума ЦК КПСС, які абмяркуе пытанні па народнай аднаўцы, прадугледзіць важныя меры па хутчэйшаму ажыццяўленню перабудовы вышэйшай школы.

СТУДЭНЦКІ АТРАД: ПЫТАННІ І АДКАЗЫ

Сёння на пытанні, якія хвалююць усіх — і навiчоў, і бывалых байцоў СВА, — адказваюць работнікі абласнога штаба студэнцкіх атрадаў Т. Лёгенькая, С. Варажун, Ю. Тарасеня.

— Які парадак залiчэння ў студэнцкі атрад?
— Для гэтага неабходна напісаць заяву і падаць яе ў камсамольскае бюро факультэта. Залiчэнне ў атрад праводзіцца па рашэнню камсамольскага бюро факультэта ў індывідуальным парадку пры наяўнасці рэкамендацыі камсамольскай арганізацыі вучэбнай групы.

— Што такое атрад бязвыплатнай працы і чым ён адрозніваецца ад звычайнага атрада?
— Адметнасцю такога студэнцкага атрада было і застаецца імкненне да бескарэспандэнцыйнасці, бязвыплатнай дапамогі тым, каму яна неабходна. Найбольш ярка яна праяўляецца ў руху атрадаў бязвыплатнай працы, калі студэнты ўнёсць свой заробак пералічыць на ўмацаванне матэрыяльна-тэхнічнай базы дзіцячых дамоў, школ-інтэрнатаў. Пры фарміраванні такіх атрадаў недапушчальна любыя спробы стучных ушанаванняў.

— З якой мэтай і як фарміруецца атрад студэнтаў і падлітэву?
— На працягу некалькіх гадоў у краіне прымаюцца меры па выхаванню педагогічна дзяліцы падлеткаў шляхам залiчэння іх у студэнцкія атрады. Накоплены пэўны вопыт работы спецыялізаваных студэнцкіх калектываў — атрадаў студэнтаў і падлітэву Састаў такіх СА прыкладна (10—15 студэнтаў, 10 і больш падлеткаў, якія стаюць на ўліку ў органах унутраных спраў. Як правіла, студэнты ў такіх атрадах павіны мець вопыт удзелу ў працоўных семестрах.

— Куды пералічыцца грошы, заробленыя ў дні ўдарнай працы і за гаваровага байца?

— На працягу гадоў гадоў па ініцыятыве студэнтаў, камсамольскіх арганізацый навуцальных устаноў краіны ў студэнцкіх атрадах праводзіцца дні ўдарнай працы. У адпаведнасці з рашэннем ЦК ВЛКСМ сродкі штогод накіроўваліся: да 78% агульнай сумы — на аказанне дапамогі саюзам моладзі замежных краін і далёкаўдзельных ВЛКСМ у міжнародных мерапрыемствах; да 11% — выкананню Гагарынскага гарадскога Савета народных дэпутатаў Смаленскай вобласці; да 11% — у мясцовыя штабы СА для пакрыцця іх затрат на арганізацыю масавых мерапрыемстваў і набыццё атраднай сімволікі, на ўзнагароджанне лепшых удзельнікаў атрадаўскага руху.

— Сродкі за ганаровага байца пералічаюцца ў Савецкі Фонд міру, іныя грамадска-карысныя фонды па вырашэнню байцоў атрада.

— Ці будучь ў гэтым годзе атрады, якія выдзеляць за межы вобласці? Калі будучь, дык куды кіруецца іх накіраваць?
— Згодна плана фарміравання студэнцкіх атрадаў сёлета прадугледжана іх выезд у Стаўрапольскі край і Лаваніўскую ССР (прадаўцы).

— У дагаворы атраду працадзіцца па сістэме, якая дзейнічае на даным прадпрыемстве. Як дабіцца тэго, каб фонд заробкаўнай платы, фонд матэрыяльнага заахавання павіналіся прымаючай арганізацыі заагдаць з улікам прадстаўлены аб'ёмаў работ (іх перавыкананнем)?
— Цяпер распрацаваны дадатка да дагавора, дзе ўсе гэта пытанні агавораны. Фонд

заработнай паты будзе павінавацца ад аб'ёму выкананых работ.

— Чаму разнарадна на месцы дысцлапцы паступае толькі пасля фарміравання атрада? Гэта вельмі няручна, усюды дадатковыя твуртты атраду.
— Прычына ў тым, што толькі ў лютым Рэспубліканскі штаб падводзіць вынікі работы і даводзіць план накіравання СА па трестах і міністэрствах.

— Якія дакументы афармляюцца пры працоў атрада па вiсе прымаючай арганізацыі?
— У выпадку прастога атрада па вiсе прымаючага боку з-за незаабепаечанасці фронтам работ, будаўнічым матэрыяламі, механізмамі і інструментамі, транспартам або па прычыне іных парушэнняў дагаворных умоў камандзір атрада складае акт аб працоўі з указаннем колькасці людзей і часу прастою. Акт павінен быць падпісаны кіраўніком арганізацыі. У выпадку адмовы падпісаць указаны акт з боку кіраўніцтва прымаючай арганізацыі камандзір атрада павінен аб гэтым праінфармаваць прафком арганізацыі і вышэйстаячы штаб СА.

— Што новага ўнесла перабудова ў будаўніцтэ руху?
— Па-першае, наладжаны кантроль за работай студэнцкіх атрадаў з боку абкома КПВ. Абласны штаб СА можа самастойна вырашаць пытанне перадысцлапцы студэнцкіх атрадаў. Змяніліся адносіны да арганізацыі вытворчай дзейнасці студэнцкіх атрадаў а боку прымаючых гаспадарак. Прынята паставана АК ЛКСМВ не найроўваць студэнцкія атрады ў тыя арганізацыі і гаспадарні, якія безаказна адхіліліся да іх прыёму ў напярэдням працоўным семестры.

Кіруючыся рашэннямі XXVII з'езда КПСС, наступных Пленумаў ЦК КПСС, XX з'езда ВЛКСМ, рыхтуючы дастойную сустрэчу 70-годдзя Ленінскага камсамола, 70-годдзя ўтварэння БССР і Кампартыі Беларусі, імкнучыся дастойна адзначыць 25-годдзе зараджэння беларускага будаўніцкага руху, зводны студэнцкі атрад ГДУ бяра на падрыхтоўчы перыяд наступны абавязачальнасці:

- Сацыялістычныя спаворніцтва ў падрыхтоўчы перыяд правесці пад дэвізам: «70-годдзя Ленінскага камсамола, 70-годдзя ўтварэння БССР і Кампартыі Беларусі — дастойную сустрэчу!»
- Сфарміраваць зводны студэнцкі атрад ўніверсітэта ў колькасці 1050 байцоў.
- Сфарміраваць 15 студэнцкіх навукова-вытворчых атрадаў (СНВА) колькасцю 350 чалавек.
- Сфарміраваць 15 педагогічных атрадаў колькасцю 170 чалавек.
- Стварыць пры камітэце камсамола бюро па працаўладкаванню студэнтаў, якія жадаюць працаваць у вольным ад вучобы час.
- Янасна правесці вучобу па тэхніцы бяспекі. Дабіцца 80% адзнак «выдатна» і 20% — «добра».
- Навучыць 75% байцоў атрадаў будаўнічым спецыяльнасцям.
- Янасна правесці вучобу кіраўнікоў і ўсяго актыву атрадаў.
- Своечасова і янасна правесці дагаворную кампанію.
- Своечасова і арганізавана правесці медыцынскі агляд байцоў атрадаў.
- Распрацаваць тэматыку лекцый і падрыхтаваць па тры-пяць лектараў па кожны атрад.
- Прыняць актыўны ўдзел у абласным «Тыдні студэнцкіх атрадаў», у якім заняць адно з прызавых месц.
- Падрыхтаваць 35 дружны па ахове прыроды, дружнікі, адназных за ваенна-палітычную і спартыўную работу, а таксама за работу па аказанню дапамогі сельскай школе, старшынэ рэвізійных камісій, казначэйу.
- Рэгулярна адлюстроўваць на старонках шматтыражнай газеты «Гомельскі ўніверсітэт» хад падрыхтоўкі студэнцкіх атрадаў да працоўнага семестра-88.
- Вылікаць на сацыялістычныя спаворніцтва ў працоўным семестры-88 зводны студэнцкі атрад БПЧТА.

САСТАЎ ШТАБА ПРАЦОЎНЫХ СПРАЎ

На пасяджэнні камітэта лагічнага факультэта, камісар камсамола ГДУ зацверджаны састаў Штаба працоўных спраў ўніверсітэта. У яго ўвашлі:

С. НІКАЛАЕВА — нам. сакратара камітэта ЛКСМВ, начальны штаба.

А. ПЕТРАШЭНКА — студэнтка гр. 0-21 эканамічнага факультэта, нам. начальніка штаба.

С. КРАЦІЯНКОЎ — студэнт гр. ВР-22 гісторыка-філа-

Калі ў ходзе падрыхтоўчага перыяду ў студэнтаў ўніверсітэта будучь узнікаць новыя пытанні па фарміраванню атрадаў да працоўнага семестра-88, з імі можна звярнуцца ў абласны штаб студэнцкіх атрадаў па тэлефонах:

Намеснік камандзіра — Кустаў Аляксандр Міхайлавіч, тэл. 55-64-31.

Галоўны інжынер — Варажун Сяргей Іванавіч, тэл. 55-64-31.

Камісар — Лёгенькая Тамара Іванавна, тэл. 55-67-25.

Галоўны ўрач — Шарпакова Тамара Міхайлаўна, тэл. 52-41-91.

